
1. 평행사변형 중 넓이가 가장 넓은 것은 어느 것입니까?

① ㉮ ② ㉯

③ ㉰ ④ ㉱

⑤ 모두 같습니다.

(평행사변형의 넓이) = (밑변) × (높이)
㉮ 3 × 6 = 18 ( cm2)
㉯ 3 × 6 = 18 ( cm2)
㉰ 3 × 6 = 18( cm2)
㉱ 3 × 6 = 18 ( cm2)
가로와 세로의 길이가 모두 같으므로 넓이가 모두 같습니다.

해설



2. 사다리꼴의 넓이를 구하는 과정입니다. 들어갈 수로 알맞지 않은
것을 고르시오.

(①+ 8) ×② ÷ 2 = ③ ×④ ÷ 2 = ⑤( cm2)

① 5 ② 4 ③ 13 ④ 4 ⑤ 52

(사다리꼴의 넓이)
=(윗변+아랫변)×높이÷2
= (5 + 8) × 4 ÷ 2
= 13 × 4 ÷ 2 = 26( cm2)

(①+ 8) ×② ÷ 2 = ③ ×④ ÷ 2 = ⑤( cm2)

따라서 틀린 답은 ⑤번입니다.

해설



3. 과일 가게에 사과가 175개 있고, 오렌지는 사과의 2
3

7
배 있습니다.

오렌지는 사과보다 몇 개 더 많은지 구하시오.

개

250개

(오렌지 개수)= 175 × 23
7
=

25

��175×
17

�7
1

= 425(개)

따라서 425 − 175 = 250(개) 입니다.

해설



4. 민수는 1시간에 1
7

8
m를 걷습니다. 같은 빠르기로 1시간 40분 동안

걸었다면, 민수가 걸은 거리는 몇 km입니까?

① 1
1

8
km ② 2

1

8
km ③ 3

1

8
km

④ 4
1

8
km ⑤ 5

1

8
km

1시간 40분= 1
2

3
(시간)이므로

1
7

8
× 12

3
=

5

��15
8
× 5

�3
1

=
25

8
= 3

1

8
( km)

해설



5. 현우네 밭의
1

3
은 채소밭입니다. 채소밭의

1

4
에 고추를 심었습니다.

현우네 밭에서 고추를 심은 부분은 전체 밭의 몇 분의 몇입니까?

1

12

1

3
× 1

4
=

1

12

해설



6. 안에 알맞은 수를 차례대로 써넣으시오.

2
5

6
× 5 =

6
× 5 =

6
=

17

85

14
1

6

2
5

6
× 5 =

17

6
× 5 =

85

6
= 14

1

6

해설



7. ⃝ 안에 >, =, <를 알맞게 써넣으시오.

1

5
× 1

8
⃝ 1

3
× 1

8

<

1

5
× 1

8
=

1

40
1

3
× 1

8
=

1

24

단위분수는 분모의 크기가 작을수록
분수의 크기가 큽니다.

따라서
1

40
<

1

24
입니다.

해설



8. 다음 곱셈을 하여 기약분수로 나타낼 때, 에 알맞은 수를 구
하시오.

2
3

8
× 11 × 1 7

33
=

31
2

3

2
3

8
× 11 × 1 7

33
=

19

�8
1

×
1

��11×
5

��40

��33
3

=
95

3
= 31

2

3

해설



9. 다음을 계산하시오.

1
4

5
× 7

9
× 11

8

1
23

40

1
4

5
× 7

9
× 11

8
=

1

�9
5
× 7

�9
1

× 9

8
=

63

40
= 1

23

40

해설



10. 다음 식에서 가장 먼저 계산해야 하는 것은 어느 것입니까?

8
1

3
−
Å
2
1

6
× 15

6
− 3 × 2

11

ã
× 11

13

① 8
1

3
− 21

6
② 2

1

6
× 15

6
③ 1

5

6
− 3

④ 3 × 2

11
⑤

2

11
× 11

13

사칙연산을 계산할때는 ( )안에 있는 것을 가장 먼저 계산
합니다.
또한 곱셈, 나눗셈을 먼저 계산하고, 덧셈, 뺄셈을 나중에 계산
합니다.

해설



11. 다음 그림은 크기와 모양이 같은 두
직사각형을 완전히 포개어 놓았다가
한직사각형을오른쪽으로 13 cm, 아
래로 5 cm를 옮겨 놓은 것이다. 선
분 ㅁㅈ과 선분 ㄷㅈ의 길이를 각각
차례대로 구하여라.

cm

cm

9 cm

9 cm

(선분 ㅁㅈ의 길이)= 14 − 5 = 9( cm)

(선분 ㄷㅈ의 길이)= 22 − 13 = 9( cm)

해설



12. 둘레의 길이가 48 cm인 정사각형을 그림과
같이 모양과 크기가 같은 직사각형 6개로 나
누었습니다. 작은 직사각형 한 개의 둘레의
길이는 몇 cm입니까?

cm

20 cm

정사각형의 한 변의 길이는 48 ÷ 4 = 12( cm)이다.
작은 직사각형의 가로의 길이는 12 ÷ 2 = 6( cm)이고, 세로의
길이는 12 ÷ 3 = 4( cm)이다.
따라서, 작은 직사각형 한 개의 둘레의 길이는
(6 + 4) × 2 = 20( cm)이다.

해설



13. 그림에서 ㈎와 ㈏의 작은 사각형들은 모양과 크기가 같은 정사각형입
니다.
㈎의 넓이가 36 cm2라면, ㈏의 넓이는 몇 cm2입니까?

cm2

48 cm2

㈎에서 작은 정사각형 6개가 모인 넓이가 36 cm2 이므로,
하나의 정사각형의 넓이는 36 ÷ 6 = 6( cm2)

㈏에는 작은 정사각형이 8개 있으므로,
㈏의 넓이= 6 × 8 = 48( cm2)

해설



14. 둘레의길이가 94 cm이고, 가로의길이가 26 cm인직사각형의넓이를
구하시오.

cm2

546 cm2

(세로의 길이)=94 ÷ 2 − 26 = 47 − 26 = 21( cm)

(넓이)=26 × 21 = 546( cm2)

해설



15. 둘레의 길이가 96cm이고, 세로의 길이가 18cm인 직사각형의 넓이를
구하시오.

cm2

540 cm2

(가로의 길이)
=(둘레의 길이)÷2−(세로의 길이)
=(96 ÷ 2) − 18 = 30(cm)

따라서, (넓이)= 30 × 18 = 540(cm2)

해설



16. 다음 도형의 색칠한 부분의 넓이를 구하시오.

cm2

162 cm2

색칠한사각형은바깥쪽정사각형넓이의반임을알수있습니다.
18 × 18 ÷ 2 = 162( cm2)

해설



17. 다음 그림에서 색칠한 부분의 넓이를 구하시오.

cm2

72 cm2

색칠한 부분은 정사각형의 넓이의 반이므로
(12 × 12) ÷ 2 = 72( cm2)

해설



18. 그림과같은꽃밭이있습니다. 이꽃밭의넓이는몇 cm2인지구하시오.

cm2

900000 cm2

네 부분으로 나뉘어진 꽃밭을 옮겨 붙이면 직사각형이 됩니다.
(1600 − 100) × (700 − 100) = 1500 × 600 = 900000( cm2)

해설



19. 길이가 36cm 인 끈으로 가장 큰 정사각형을 만들었다. 이 정사각형의
넓이는 몇 cm2 인가?

cm2

81 cm2

둘레의 길이가 36cm 이므로 한 변의 길이는
36 ÷ 4 = 9(cm) 이다.
따라서, 넓이는 9 × 9 = 81(cm2)

해설



20. 다음 사각형 ㄱㄴㄷㄹ은 평행사변형입니다. 선분 ㄱㄹ의 길이를 구하
시오.

cm

15 cm

사각형ㄱㄴㄷㄹ에서밑변이선분ㄱㄹ일때선분ㄱㄹ의길이를
cm라 하면, 높이는 12 cm입니다.

또 밑변이 선분 ㄷㄹ이라 하면 밑변의 길이는 20 cm이고 높이는
9 cm입니다.
따라서 × 12 = 20 × 9 , = 180 ÷ 12 = 15 ( cm) 입니다.

해설



21. 평행사변형 ㄱㄴㄷㅁ의 넓이가 72 cm2 입니다. 삼각형 ㄴㄹㅁ의 넓이
는 몇 cm2 입니까?

cm2

72 cm2

(평행사변형 ㄱㄴㄷㅁ의 높이)
= 72 ÷ 8 = 9( cm)

(삼각형 ㄴㄹㅁ의 넓이)
= (8 + 8) × 9 ÷ 2 = 72( cm2)

해설



22. 다음 삼각형의 안에 알맞은 수를 써넣으시오.

cm

18 cm

밑변이 15 cm , 높이가 12 cm 일 때,
(삼각형의 넓이) = 15 × 12 ÷ 2 = 90( cm2)

밑변이 □ cm , 높이가 10 cm 일 때의 삼각형의 넓이도 90 cm2

입니다.
□ = 90 × 2 ÷ 10 = 18( cm)

해설



23. 다음 도형에서 색칠한 부분의 넓이가
cm2 라고 할 때, 안에 들어갈 알

맞은 수를 구하시오.

cm2

75 cm2

(색칠한 부분의 넓이)=(삼각형 ㄱㄴㄷ의 넓이)−(삼각형 ㄱㄹㅁ
의 넓이)
=

{
(10 + 5) × (12 + 6) ÷ 2

}
− 10 × 12 ÷ 2

= 135 − 60 = 75( cm2)

해설



24. 사다리꼴의 둘레의 길이가 51 cm 일 때, 넓이를 구하시오.

cm2

144 cm2

(윗변)+(아랫변)= 51 − (10 + 9) = 32( cm)

(사다리꼴의 넓이)= 32 × 9 ÷ 2 = 144( cm2)

해설



25. 아랫변이 윗변보다 6 cm 긴 사다리꼴이 있습니다. 이 사다리꼴의
윗변이 18 cm , 높이가 21 cm 일 때, 넓이를 구하시오.

cm2

441 cm2

(아랫변)=(윗변)+6 = 18 + 6 = 24( cm)

(넓이)= (18 + 24) × 21 ÷ 2 = 42 × 21 ÷ 2
= 441( cm2)

해설



26. 마름모ㄱㄴㄷㄹ의넓이가 90cm2 일때, 마름모의두대각선의길이의
합은 몇 cm 인지 구하시오.

cm

27 cm

마름모의 넓이 : (한 대각선)×(다른 대각선)÷2
한 대각선의 길이는 6× 2 = 12cm 이므로 다른 대각선의 길이를
□로 놓고 구하면
12 × □ ÷ 2 = 90

□ = 90 × 2 ÷ 12 = 15(cm)

두 대각선의 길이의 합 : 12 + 15 = 27(cm)

해설



27. 빵집에빵이진열되어있습니다. 하룻동안처음있던빵의
3

4
을팔고,

남은 빵의 개수를 세어 보니 모두 15개였습니다. 처음에 진열되어
있던 빵은 모두 몇 개입니까?

개

60개

남아 있는 빵의 수 15개는 전체의
1

4
이므로

원래 진열되어 있던 빵은 15 × 4 = 60(개)입니다.

해설



28. 한 변이 cm인 정사각형 5개가 서로 맞붙어 있을 때 전체 둘레의
길이가 84 cm 이었다. 이 때, 정사각형 1개의 한 변의 길이를 구하여
라.

cm

7 cm

84 ÷ 12 = 7( cm)

해설



29. 넒이가 44cm2 인 정사각형의 가로와 세로의 길이를 각각 4 배씩 늘이
면, 정사각형의 넓이는 몇 배가 되는가?

배

16배

가로, 세로 4 배씩 늘어나므로
4 × 4 = 16 (배)

해설



30. ㉮와 ㉯ 중에서 어느 것이 얼마나 더 넓습니까?

㉮ : 둘레가 48 cm이고 가로가 14cm인 직사각형의 넓이
㉯ : 둘레가 52 cm인 정사각형

① ㉮ , 4 cm2 ② ㉯ , 4 cm2 ③ ㉮ , 16 cm2

④ ㉯ , 18 cm2 ⑤ ㉯ , 29 cm2

㉮ 직사각형 :
(세로의 길이)= 48 ÷ 2 − 14 = 10( cm)

(넓이)= 14 × 10 = 140( cm2)

㉯ 정사각형 :
(한 변의 길이)= 52 ÷ 4 = 13( cm)

(넓이)= 13 × 13 = 169( cm2)

따라서 ㉯ 정사각형의 넓이가
169 − 140 = 29( cm2) 만큼 더 넓습니다.

해설



31. 아래 도형에서 가장 작은 사각형은 정사각형입니다. 전체 도형의
넓이가 135cm2 이면, 도형의 둘레의 길이는 몇 cm 입니까?

cm

72 cm

가장 작은 정사각형 한 개의 넓이가
135 ÷ 15 = 9(cm2) 이므로
한 변의 길이는 3cm 입니다.
따라서, 도형의 둘레의 길이는
3 × 24 = 72(cm) 입니다.

해설



32. 다음 도형의 넓이는 몇 cm2입니까?

cm2

108 cm2

다음과 같이 반을 나누어 합치면 직사각형이 됩니다.

따라서, 구하고자 하는 넓이는
12 × 9 = 108( cm2)

해설



33. 평행사변형의 넓이가 72 cm2 이고, 밑변의 길이와 높이가 5 cm 보다
큰 자연수라고 할 때, 가능한 밑변의 길이가 아닌 것을 고르시오.

① 6 cm ② 7 cm ③ 8 cm ④ 9 cm ⑤ 12 cm

곱해서 72가 되는 두 수를 찾아보면 (1, 72) , (2, 36) , (3, 24) ,
(4, 18) , (6, 12) , (8, 9) 입니다. 이 중에서 두 수가 모두 5 보다
큰 경우는 (6, 12), (8, 9) 입니다.

해설



34. 삼각형 ㄱㄹㄷ의 넓이가 171 cm2 일 때, 사다리꼴 ㄱㄴㄷㄹ의 넓이를
구하시오.

cm2

396 cm2

19 × (높이) ÷ 2 = 171

(높이)= 18( cm)

(사다리꼴 ㄱㄴㄷㄹ의 넓이)
= (19 + 25) × 18 ÷ 2 = 396( cm2)

해설



35. ㉠과 ㉡의 합을 구하시오.

㉠
7

12
× 68 ㉡ 11

18
× 30

58

㉠
7

12
× 68 =

7 ×
17

��68

��12
3

=
119

3
= 39

2

3

㉡
11

18
× 30 =

11 ×
5

��30

��18
3

=
55

3
= 18

1

3

㉠+㉡ = 39
2

3
+ 18

1

3
= 58

해설



36. 다음 식을 만족하면서 ㉠ +㉡이 가장 크게 되는 서로 다른 자연수
㉠, ㉡을 찾아 차례대로 쓰시오. (단, ㉠ >㉡입니다.)

1

㉠
× 1

㉡
=

1

18

18

1

㉠ ×㉡ = 18 인 수 중에서 ㉠과 ㉡의
차가 클수록 ㉠+㉡이 가장 크게 됩니다.
두 수의 곱이 18 이므로, 곱에서 18 인 수들을
찾아보면 (1, 18), (2, 9), (3, 6)이 있습니다.
이 중 두 수의 합이 가장 큰 것은 1, 18 이므로
㉠은 18, ㉡은 1 입니다.

해설



37. 동민이는 가지고 있던 구슬의
1

3
을 지민이한테 주었고, 지민이는

동민이가 준 구슬의
3

5
을 잃어버렸습니다. 지민이가 잃어버린 구슬이

3개였다면 동민이가 원래 가지고 있었던 구슬은 모두 몇 개입니까?

개

15개

지민이가 잃어버린 구슬은
1

�3
1

의

1

�3
5
, 즉,

1

5
입니다.

따라서, 동민이가 처음 가지고 있었던 구슬 3 개는

전체의
1

5
이므로동민이는모두 3×5 = 15(개)의구슬을가지고

있었습니다.

해설



38. 그릇㉮와㉯가있습니다. ㉮의들이는
1

2
L,㉯의들이는 1

1

4
L 입니다.

㉮에는
2

3
만큼, ㉯에는

3

5
만큼 물이 들어 있습니다. 두 그릇의 물을

합하면 몇 L 입니다?

①
1

3
L ②

3

4
L ③

11

12
L

④ 1
1

12
L ⑤ 1

3

4
L

㉮ : 1

�2
1

×
1

�2
3
=

1

3
L,

㉯ :
1

�5
4
× 3

�5
1

=
3

4
L

두 그릇의 물을 합하면
1

3
+

3

4
=

4

12
+

9

12
=

13

12
= 1

1

12
(L)

해설



39. 어떤 약수터에서는 1시간 동안 5
5

7
L의 물이 나옵니다. 이 약수터에서

2시간 20분 동안 물을 받아서 그 중
3

8
을 이웃집에 나누어 주었다면,

남은 약수는 몇 L입니까?

① 5L ② 8
1

3
L ③ 13

1

3
L

④ 5
5

24
L ⑤ 7

1

8
L

2시간 20분을 시간으로 고치면

2
20

60
=

150

60
=

7

3
(시간)

2시간 20분 동안 받은 물: 5
5

7
× 7

3
=40

3
( L)

이웃집에게 물을 주고 남은 물의 양:

→ 40

3
×
Å
1 − 3

8

ã
=

5

��40
3
× 5

�8
1

=
25

3
= 8

1

3
( L)

해설



40. 민정이네 학교의 5 학년 학생은 전교생의
2

9
입니다. 5 학년 학생 중에

서
3

5
은 여자이고, 여학생 중에서

3

10
은 피구를 좋아합니다. 피구를

좋아하는 5 학년 여학생이 54 명이라면, 민정이네 학교의 전교생은 몇
명입니까?

명

1350명

피구를 좋아하는 5학년 여학생은 전교생의
1

�2

�9
1

×
1

�3
5
×

1

�3

��10
1

=
1

25
입니다.

따라서 전교생은 54 × 25 = 1350(명)입니다.

해설



41. 다음 그림은 한 변의 길이가 36cm인 정사각형에서 각 변의 중점을
이은 것입니다. 색칠한 부분 ㉠, ㉡, ㉢의 넓이의 합을 구하시오.

cm2

283.5 cm2

㉠=(전체)÷8
㉠= 36 × 36 ÷ 8 = 162( cm2)
㉡=㉠ ÷ 2 = 162 ÷ 2 = 81( cm2)
㉢=㉡ ÷ 2 = 81 ÷ 2 = 40.5( cm2)
㉠+㉡+㉢ = 162 + 81 + 40.5 = 283.5( cm2)

해설



42. 다음 그림에서 사각형 ㄱㄴㄷㄹ은 가
로가 30 cm , 세로가 20 cm 인 직사각
형입니다. 색칠한 부분의 넓이는 몇
cm2입니까?

cm2

190 cm2

삼각형 ㄱㅁㅇ과 삼각형 ㄷㅅㅂ은 닮음비가 2 : 1 인 닮은 도형
이므로 선분 ㅁㅇ과 선분 ㅂㅅ은 평행입니다. 그러므로 삼각형
ㅁㅇㅈ의 넓이와 삼각형 ㅁㅇㅂ의 넓이는 같습니다.
(선분 ㅁㅇ) : (선분 ㅂㅅ)= 2 : 1 이므로

삼각형 ㅁㅇㅂ의 넓이는 사각형 ㅁㅇㅅㅂ 넓이의
2

3
입니다.

따라서 삼각형 ㅁㅇㅈ의 넓이는

2

3
×
ß
30×20− 1

2
×10×12− 1

2
×25×8− 1

2
×5×6− 1

2
×20×14

™
=

2

3
× (600 − 60 − 100 − 15 − 140)

= 190( cm2)

해설



43. 다음 사다리꼴 ㄱㄴㄷㄹ에서 가 부분의 넓이는 나 부분의 넓이의
반이라고 합니다. 변 ㄴㄷ의 길이는 몇 cm 인지 구하시오.

cm

16 cm

(가의 넓이)= 12×(변 ㄱㄴ)×1
2

(나의 넓이)=
{
8 + (변)

}
×(변 ㄱㄴ)×1

2

따라서 가의 넓이가 나의 넓이의 반이므로
2×(가의 넓이)=(나의 넓이)

2 ×
ß
12 × (변) × 1

2

™
=

{
8 + (변)

}
×(변 ㄱㄴ)×1

2

12× ( 변 ㄱㄴ )= {8+(변 ㄴㄷ)}×(변 ㄱㄴ)×1
2

24 = 8+(변ㄴㄷ)
(변 ㄴㄷ)= 16( cm)

해설



44. 그림과 같이 크기가 같은 두 개의 정사각형이 있습니다. 가 정사각
형이 화살표 방향으로 1 초에 0.5cm 씩 움직여 갈 때, 40 초 후에 나
정사각형과 겹쳐지는 부분의 넓이를 구하시오.

cm2

32 cm2

40 초 동안 0.5 × 40 = 20(cm) 만큼 움직였으므로, 40 초 후에
겹쳐지는 부분은 두 대각선의 길이가 각각 8cm 인 마름모가
됩니다.
(겹쳐지는 부분의 넓이)= 8 × 8 ÷ 2 = 32(cm2)

해설



45. 반지름이 10cm인 원 안에 있는 색칠한 도형의 넓이를 구하시오. (단,
점 ㅁ, ㅂ, ㅅ, ㅈ은 각 변의 중점입니다.)

cm2

62.5 cm2

두 대각선이 40cm 인 정사각형의 넓이에서 두 대각선이 20cm
인 정사각형의 넓이를 뺍니다.

(삼각형 ㅈㅇㅅ)=(마름모 ㄱㄴㄷㄹ의
1

16
)

(색칠한 넓이) =

Å
20 × 20 ÷ 2 × 1

16

ã
× 5

= 62
1

2
( cm2)

→ 62.5 cm2

해설



46. 다음 그림에서 삼각형 ㄱㄴㄷ과 사다리꼴 ㄹㅁㅂㅅ의 넓이는 같습니
다. 선분 ㄴㄷ의 길이가 35 cm 일 때, 선분 ㄹㅅ의 길이는 몇 cm 인지
구하시오.

cm

22 cm

선분 ㄴㄷ의 길이가 35 cm 일 때,
(선분 ㅁㅂ)= (20 + 28) − 35 = 13( cm) 입니다.
삼각형 ㄱㄴㄷ과 사다리꼴 ㄹㅁㅂㅅ의 높이를
2 라 하면
(삼각형 ㄱㄴㄷ의 넓이)= 35 × 2 ÷ 2 = 35 이고,
(사다리꼴의 넓이)= 35

(선분 ㄹㅅ)= 35 × 2 ÷ 2 − 13 = 22( cm)

해설



47. ㉠, ㉡, ㉢, ㉣는 모두 분수입니다. 다음 계산의 답이 모두 같다고 할
때 ㉠, ㉡, ㉢, ㉣를 큰 순서대로 쓰시오.

2
1

5
×㉠ 5

7
×㉡

2
13

18
×㉢ 0.78 ×㉣

㉡

㉣

㉠

㉢

계산한 답이 1이라 가정하여 값을 구해봅니다.

2
1

5
×㉠ = 1 ㉠=

5

11
5

7
×㉡ = 1 ㉡=

7

5
= 1

2

5

2
13

18
×㉢ = 1 ㉢=

18

49

0.78 ×㉣ = 1 ㉣=
50

39
= 1

11

39

해설



48. 민주네 농장에서는 작년에 감자를 고구마의 5 배만큼 생산하였으나,

올해는 작년 양의
4

5
만큼만 생산하였습니다. 또한 올해 고구마의

생산량은 작년의
5

4
배였습니다. 작년 고구마 생산량이 108 kg 60 g

이었다면, 올해 생산한 감자와 고구마의 생산량은 각각 몇 kg 몇 g
인지 안에 알맞은 수를 차례대로 쓰시오.

(1) 감자 : kg g
(2) 고구마: kg g

432

240

135

75

작년 고구마의 생산량 : 108 kg 60 g = 108060 g
작년 감자의 생산량은 고구마 생산량의 5배이므로
(108060 × 5) g 이고,

올해 감자 생산량은 작년 감자 생산량의
4

5
이므로

108060
����540300×4

�51
= 432240( g) = 432 kg 240 g이고,

올해 고구마 생산량은 작년의
5

4
배이므로

27015
����108060×5

�41
= 135 kg 75 g

해설



49. ㉮의
2

5
와 ㉯의 합은 70입니다. ㉮의

4

15
와 ㉯가 같다면 ㉮와 ㉯의

차는 얼마입니까?

77

㉮ × 2

5
+㉯ = 70

㉮ × 4

15
=㉯이므로

㉮ × 2

5
+㉮ × 4

15
= 70

㉮ × 2

3
= 70

㉮ = 70 ÷ 2 × 3 = 105

㉯ =
7

��105×
4

��15
1

= 28

㉮ −㉯ = 105 − 28 = 77

해설



50. 영우네 집에서 도서관과 우체국을 거쳐 학교까지 가는 거리는 18 km

입니다. 집에서 도서관까지의 거리는 집에서 학교까지 거리의
1

3
이

고, 집에서 우체국까지의 거리는 집에서 학교까지 거리의
5

9
입니다.

도서관에서 우체국까지의 거리는 얼마입니까?

① 4 km ② 6 km ③ 8 km

④ 10 km ⑤ 12 km

집에서 학교까지의 거리가18 km 이므로

집에서 도서관까지의 거리는 18 의
1

3
인 6 km입니다. 또 집에서

우체국까지의 거리가 18 km 의
5

9
이므로 10 km 입니다.

따라서 도서관에서 우체국까지의 거리는
10 − 6 = 4( km) 입니다.

해설


